
Co pořídit prvňáčkům do školy?

Mnohé školy dnes rodičům práci zjednodušují tím, že připravují seznamy potřeb prvňáčků. Na první 
pohled mohou občas vypadat děsivě. Je toho velké množství a některé položky nebudou z nejlevnějších.

Ale žádný strach. Spousty věcí přece doma máte, něco dětem dají ve škole, a že dítěti budete muset 
koupit aktovku, s tím jste přece stejně počítali.

Vybíráme aktovku
Pro dítě je hlavním kritériem líbivost, pro rodiče účelnost a cena. Tašku vybírejte se svou ratolestí, vyhovte 
jejímu, ale mějte na paměti několik kritérií:

Jak dlouho má taška vydržet – chcete ji jen na rok, nebo s ní budou chodit i malé 
slečny a mladí gentlemani. V druhém případě by asi zcela dětské motivy nebyly to 
pravé ořechové.
Velikost tašky i dítěte – nechcete, aby vaše dítě vypadalo spíše jako aktovka s 
nohama. Brašna musí na zádech dobře sedět a být příjemná.
Hmotnost tašky – čím lehčí, tím lepší. Víte přece, co všechno v ní bude dítko 
nosit.
Materiál, konstrukce – také souvisí s náplní tašky. Aktovka či batoh musí 
zvládnout těžký náklad, tomu by měla být přizpůsobena konstrukce (anatomicky 
tvarovaná, ucho na nošení v ruce atd.) i zvolený materiál. Omyvatelný má 
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plusové body navíc.
Funkčnost – různé kapsy a přihrádky pomáhají přehlednosti. Oddíly by měly 
být tak velké, aby se do nich bez problémů vešel velký sešit, penál, učebnice nebo 
nezbytná svačina.
Bezpečnost – reflexní prvky na tašce ochrání školáčka při cestě do školy či 
domů.

Náš článek s dalšími tipy, jak vybírat školní batoh či aktovku, najdete ZDE

Penál
Penál je nezbytná pomůcka každého školáka. Dětem by se měl opět líbit, zároveň by však měl být 
přehledný, přiměřeně velký, aby se do něj vešly všechny psací potřeby. Na obyčejné pouzdro raději 
zapomeňte.

V penálu nesmí chybět:

pastelky nebo fixy
tužky
ořezávátko
guma
nůžky (s kulatou špičkou!)
pravítko
pero (u prvňáka není nutné od září, používat jej bude až během školního roku. Ve 
škole vám většinou ten správný typ doporučí)
rozvrh hodin (většina penálu obsahuje plastové okénko, kam dítěti připravíte 
orientační rozvrh hodin)

Jde se cvičit!
Na tělocvik dětem do plátěného sáčku (ne igelitové tašky, ta dlouho nevydrží) připravte sportovní boty na 
ven, cvičky do tělocvičny, tričko, kraťasy, teplákovou soupravu.

Pro malé výtvarníky
Ve výtvarném kufříku by neměla chybět zástěra, bez ní by se dítě do výtvarné tvorby raději pouštět nemělo. 
Dále do kufříku patří hadřík, štětce, vodové barvy, voskovky, kelímek na vodu, lepidlo. Škola své 
požadavky vždy upřesní. Opět není nutné vše pořizovat najednou, něco dítě dostane ve škole a rozhodně se 
nedá předpokládat, že by hned první školní týden používalo třeba vodové barvy.

https://www.coopclub.cz/jak-vybrat-skolni-batoh/15836


Dále prvňák potřebuje:

Přezůvky a sáček na ně – opět ne igelitovou tašku, jak dlouho by asi na háčku v 
šatně vydržela.
Ručník
Sešity, písanky, žákovská knížka, notýsek (školy většinou dávají konkrétní seznam 
nebo je dětem poskytují zdarma)
Desky na sešity a na písmenka
Obaly na sešity, učebnice
Krabička na svačinu, nepropustná láhev na pití

Pár důležitých rad na závěr

1. Věci dětem podepište, na ručník a oblečení na tělocvik jméno vyšijte.
2. Školákovi pravidelně každý den kontrolujte tašku. Zabráníte tomu, aby dítě s 

sebou tahalo učebnice a sešity, které nepotřebuje. A najít zapomenutou týden 
starou svačinu asi také není žádná slast.

3. Kontrole podrobte i penál. Zvykejte prvňáčka, aby si všechny tužky a pastelky 
pečlivě ořezal.

4. Pamatujte, že žákovská knížka a notýsek s úkoly mohou každý den přinášet 
zajímavé informace. Budete-li je pravidelně kontrolovat, vyvarujete se nemilých 
zjištění na třídních schůzkách ve čtvrtletí či pololetí.

5. Pokud dítě za celý týden nemážádný domácí úkol, je to podezřelé.
6. Exkurze, výlety, divadla, kina – i to stojí peníze, ale dětem to vždy přinese 

nevšední zážitky.


